COMUNICADO DEL CLAUSTRO DE LA UNIVERSIDAD POLITÉCNICA DE CARTAGENA

El Claustro de la Universidad Politécnica de Cartagena, en su reunión del 9 de mayo de 2012, acuerda rechazar, tanto en el fondo como en el procedimiento seguido por el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte para aprobarlo, el Real Decreto-ley 14/2012, de 20 de abril, de medidas urgentes de racionalización del gasto público en el ámbito educativo, en el que se regulan las tasas y precios públicos de los estudios universitarios, la dedicación del profesorado y la gestión económica de las universidades.  En este real decreto-ley se incluyen medidas de vital importancia en el funcionamiento y gestión del sistema universitario sin haber contado previamente con la opinión de las universidades.
El Claustro igualmente acuerda respaldar la postura de la Conferencia de Rectores de las Universidades Españolas de solicitar la convocatoria urgente del Consejo de Universidades para analizar el citado real decreto-ley, al objeto de que las universidades puedan trasladar al Ministerio sus opiniones sobre cuestiones de tanta trascendencia para el sistema universitario.
El Claustro opina que se debe garantizar una educación universitaria pública accesible a todos los ciudadanos, independientemente de sus recursos económicos; por lo que cualquier cambio en la política de precios públicos debe llevarse a cabo de forma progresiva en el tiempo y acompañada de la implantación de un adecuado sistema de becas y ayudas al estudio.
Asimismo, el Claustro expresa que se debe tener en cuenta, para establecer el régimen de dedicación docente del profesorado, criterios mucho más amplios que la mera superación de un número de evaluaciones de su actividad investigadora; teniéndose en cuenta la dedicación de este colectivo a muy diversas funciones además de la docente, como investigación y desarrollo, transferencia de conocimiento y tecnología, gestión, transmisión y difusión del conocimiento científico y técnico a la sociedad, etc.
Por otro lado, respecto a los recortes presupuestarios que puedan afectar a la Universidad Politécnica de Cartagena, en el marco del plan de reequilibrio financiero de nuestra Comunidad Autónoma para ajustarse al objetivo de déficit, el Claustro manifiesta que, aun comprendiendo que la difícil situación económica que atraviesa la sociedad española impone que pongamos todos los medios para desenvolvernos en un marco de rigor, contención y austeridad en el gasto, es imprescindible que nuestra Universidad cuente con una financiación suficiente para asegurar su viabilidad y para continuar mejorando en el desempeño de nuestras funciones de enseñanza superior, investigación, desarrollo y transferencia de conocimiento y tecnología, necesarias para contribuir a la transformación de nuestra sociedad y a la integración efectiva de nuestro país y nuestra región en el modelo de Unión Europea que pretende ser una sociedad del conocimiento más competitiva, dinámica y cohesionada.
Finalmente, considerando la importancia y repercusión que, tanto la aprobación del real decreto-ley aludido como los posibles recortes presupuestarios, pueden tener en la Universidad, el Claustro estima conveniente la celebración de una sesión extraordinaria para su análisis y debate en profundidad, así como para la adopción de las medidas oportunas.
