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DEL 21 DE ENERO AL 17 DE FEBRERO DE 2018



SALÓN DE GRADOS DE LA FACULTAD DE CIENCIAS DE LA EMPRESA
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Domingo  21 de enero
09,00 horas 
ACTIVIDAD: SENDERISMO. Techos Bajos – Cala Cortina – Trincabotijas –Chimenea Peñarroya –  Y regreso. 
INSCRIPCIÓN: A través de los delegados de clase o en la “salida desde Techos Bajos”.


Miércoles  24 de enero
17,00 horas
CINE: UN REINO UNIDO. Biopic sobre el Príncipe Seretse Khama, el rey de Botsuana, que al contraer matrimonio en 1948 con Ruth Williams, una mujer blanca británica, originó un conflicto internacional, ya que el apartheid sudafricano no permitía los matrimonios interraciales. En 1947 Seretse conoció a Ruth, una oficinista londinense. La atracción fue inmediata; ella quedó prendada de él por su visión de un mundo mejor, mientras que él quedó cautivado por su disposición a aceptar esa visión. Eran la pareja perfecta, pero su intención de contraer matrimonio se enfrentó al rechazo, no sólo de sus familias, sino también de los gobiernos británico y sudafricano.
19,00 horas
CONFERENCIA: “POPULISMO EN EUROPA Y EN AMÉRICA: UNA PERSPECTIVA COMPARADA”
En esta conferencia se abordarán los distintos tipos de populismo contemporáneos, desde el nativismo conservador del presidente Trump en Estados Unidos o de  formaciones políticas como UKIP en el Reino Unido o el Frente Nacional francés al populismo europeo tanto de derecha (en Italia, Hungría, Polonia o Grecia) como de izquierda (Podemos en España, Syriza en Grecia, etc.). Asimismo, se analizará el carácter de outsiders políticos de muchos nuevos políticos y líderes populistas, como Trump, Farage, Le Pen, Tsipras, Iglesias, etc.
PONENTE: DR. D.  ANTONIO GARRIDO 
Profesor de Ciencia Política y de la Administración y Vicedecano en la Facultad de Derecho de la Universidad de Murcia. Doctor en Ciencias Políticas por la Universidad Complutense de Madrid y Licenciado en Derecho. Conferenciante y profesor de distintos programas de postgrado en Universidades de España, Italia, México, Perú, Argentina, etc. El Dr. Garrido es autor o coautor de numerosos libros y de más de un centenar de publicaciones científicas, como capítulos de libros y artículos en temáticas en las que es un reconocido especialista internacional como ingeniería política y diseño constitucional, sistemas electorales y presidencialismo comparado. 



Viernes  26 de enero
10,00 horas
ACTIVIDAD: PASEO DE LA ILUSTRACIÓN 
Nuestro compañero ASENSIO BERNAL OLIVARES nos llevará por la Cartagena de aquella época, explicándonos cómo se formó la calle Real,  Plaza del Rey, visitaremos  Capitanía General, el CIM,  la Muralla, el Hospital Militar,  la sala de Autopsias.
SALIDA: A las 10,00 h., desde la Plaza Castellini esquina con la calle Real.
Miércoles  31 de enero
17,00 horas
CINE: FIGURAS OCULTAS. Narra la historia nunca contada de tres brillantes mujeres científicas afroamericanas que trabajaron en la NASA a comienzos de los años sesenta (en plena carrera espacial, y asimismo en mitad de la lucha por los derechos civiles de los negros estadounidenses) en el ambicioso proyecto de poner en órbita al astronauta John Glenn.
19,00 horas
CONFERENCIA: “MINERÍA A CIELO ABIERTO: LA ETNIA HUICHOL Y LA AMENAZA CAPITALISTA EN WIRIKUTA, EL LUGAR DONDE NACIÓ EL SOL”.
Nos cuenta a través de su experiencia y vivencia con los indios huicholes, cómo vive esta etnia y cómo la minería puede hacer peligrar su forma y estilo de vida.
PONENTE: DR. D.  DAVID AVILÉS.
Doctor en Antropología por la Univ.  Autónoma de Madrid. Actualmente está trabajando con las resistencias comunitarias e indígenas ante megaproyectos mineras de empresas canadienses en el desierto de Wirikuta en México. Su trabajo se centra sobre todo en identificar la naturaleza de la amenaza y las estrategias que producen las multinacionales mineras con el fin facilitar reacciones comunitarias en contra de actividades que terminarían con la comunidad y en este caso provocaría el etnocidio de los indios huicholes, pues Wirikuta es el fundamento de su cultura.

 Jueves 1 de febrero
17,00 horas
CINE: EL CASO FISCHER. Narra la historia de la preparación y del legendario enfrentamiento por el campeonato del mundo entre Bobby Fischer, campeón de ajedrez norteamericano, y el campeón soviético Boris Spassky. El duelo, que tuvo lugar en 1972, en plena Guerra Fría, fue mucho más que un conjunto de partidas para conquistar un campeonato; prueba de ello es que captó la atención televisada de todo el mundo.
19,00 horas
CONFERENCIA-TERTULIA: Presentación “Premio MIRAL SAN GINÉS DE LA JARA”
PONENTES:  Dra. Dª. ELENA RUIZ VALDERAS, Directora del Museo del Teatro Romano de Cartagena.
                     D. LUIS MIGUEL PÉREZ ADÁN, Cronista Oficial de Cartagena.
                     Dª NANY MARTÍNEZ, Presidenta de la Asociación Cultural Monte  Miral.               

Miércoles 7 de febrero
18,00 horas  SALÓN DE ACTOS “ISAAC PERAL” DE LA FACULTAD DE CIENCIAS DE LA EMPRESA (CIM)
CONFERENCIA: "CÓMO ME CONVERTÍ EN CUENTACUENTOS".
Nos va a explicar como un simple profesor de biología, comienza a escribir por afición y eso termina convirtiéndose poco a poco en una profesión. Cómo todo eso ha influido en su vida y como es el oficio de escritor.  Está conferencia está coordinada por la Asociación UMAY
Ponente: D. Jerónimo Tristante.
Ejerce la docencia como profesor de secundaria, puesto al que accedió tras acabar sus estudios de Biología en la Universidad de Murcia. En lo literario, Tristante ha volcado su pasión por la historia, siendo conocido por sus novelas de intriga, acción y aventura, situadas tanto en el siglo XIX como en el pasado reciente de España.
Es especialmente conocido por las novelas protagonizadas por el inspector de policía Víctor Ros, ambientadas a finales del siglo XIX y que han logrado un gran éxito de crítica y público. En 2015 se estrenó una adaptación televisiva de estos libros en TVE.
Sábado 17 de febrero
09,00 horas 
ACTIVIDAD: Salida de convivencia  a JUMILLA
· Visita a las bodegas Luzón
· Visita a Jumilla con guía
· Comida especial.
INSCRIPCIÓN: A través de los delegados de clase.
image1.jpeg




image2.png
Universidad | Campus
Politécnica de Excelencia
de Cartagena | Internacional




