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Descripción del Número Especial:

Los trabajos presentados al III OMTech Workshop de la Sección de Dirección de Operaciones y Tecnología de la Asociación Científica de Economía y Dirección de Empresas (ACEDEDOT) a celebrar en la Universidad Politécnica de Cartagena (Murcia) el 14 de mayo de 2012, podrán optar a ser publicados en este número especial de la revista WPOM. 
Para ello, además del resumen de no más de 500 palabras requerido en el proceso normal de evaluación seguido para participar en el congreso (y que será publicado en el libro de actas), aquellos trabajos que deseen optar a ser publicados en este número especial deben presentar el trabajo completo siguiendo las normas de esta revista. Los trabajos serán revisados anónimamente por dos evaluadores.

La información sobre el III OMTech Workshop puede ser revisada en el siguiente link:
http://www.upct.es/~adem/omtech/default.html
Materias de interés en este Número Especial:

Las materias de interés en este número especial están vinculadas a los objetivos que se plantea III OMTech Workshop. Por tanto, se orienta a la publicación de investigaciones sobre metodología docente y de investigación en Dirección de Operaciones y Tecnología que permitan el avance y mejora de la disciplina.
Guía para los autores:
Debe presentarse el trabajo completo (máximo 4.500 palabras incluyendo gráficos y tablas, pero no referencias) siguiendo las normas de esta revista. Dichas normas pueden ser consultadas en la Web: 
http://ojs.upv.es/index.php/WPOM/about/submissions#authorGuidelines 

Los trabajos deben ser enviados a través de la plataforma de la revista, siguiendo los pasos establecidos en “Online Submissions”:

http://ojs.upv.es/index.php/wpom/about/submissions#onlineSubmissions
Para optar a la publicación en este número especial, en el paso 1 del envío (Step 1: Starting the Submission) se debe indicar en el apartado de “Journal Section” el número especial “Desarrollos actuales y tendencias en docencia e investigación en Dirección de Operaciones y Tecnología”. 
Fechas importantes:
Fecha limite de envío del trabajo: 12 de febrero de 2012.
Vía de presentación: a través de la Web de la revista (http://ojs.upv.es/index.php/WPOM/about/submissions#onlineSubmissions).

Notificación de aceptación/rechazo: 12 de junio de 2012  

Fecha de publicación del Número Especial: Volumen 3, Número 2, 2012.
