Anuario de Jóvenes Investigadores
Desde la AJICT, deseamos invitar a todos los jóvenes investigadores de la UPCT a que participen enviando una contribución original de carácter científico-técnico de los avances en sus respectivas líneas de investigación.
Pensamos que esta revista de publicación anual es una buena oportunidad para que los jóvenes investigadores puedan difundir sus actividades, aportando a la comunidad universitaria una panorámica de la investigación que se realiza en la UPCT.
Criterios para la admisión de solicitudes
Las contribuciones deben ajustarse al formato típico de artículos originales, artículos de revisión, casos de estudio y/o del estado del arte. Deberán ser redactadas en español, con una longitud total de 4  páginas, y deben adecuarse a la plantilla enlace formato_contribucion AJI2016. Los criterios para la admisión de contribuciones son los siguientes:
· El autor principal deberá ser un joven investigador de la UPCT (por definición, cualquier investigador que aun no haya alcanzado la fase de Contratado Doctor).
· Cada investigador puede realizar un único artículo como autor principal.
· El contenido del artículo debe ser de carácter científico-técnico.
· El documento se enviará en formato Word. No deberá estar numerado ni estar protegido con contraseña.
· Los gráficos y tablas se mostrarán en color en formato electrónico y en escala de grises en el formato impreso.
· Los autores deben sugerir entre 3 y 5 potenciales revisores expertos en la temática del artículo. Los revisores podrán ser externos a la UPCT. Deberán indicar nombre completo, afiliación y correo electrónico de los potenciales revisores.
· Todas las contribuciones se someterán a un proceso de revisión por pares, la cual indicará si el artículo continúa su proceso de publicación o si los autores deben hacer pequeños o grandes cambios de cara a su publicación final. Para que un artículo sea aceptado los autores deberán ajustarse a los comentarios de los revisores anónimos.

Fechas de interés:
· Fecha límite para envío de contribuciones: 29 de abril de 2016 (inclusive)
Otra Información Relevante:
· Los autores principales que no sean socios de la AJICT deberán abonar una cuota de 5  euros con la que se tramitará su alta en la Asociación (http://www.upct.es/~ajict/asociarse.php).
· La publicación en el Anuario de Jóvenes Investigadores no implica la participación en las Jornadas de Introducción a la Investigación.
· Una vez editada, la revista en formato impreso estará disponible para todos los solicitantes por 10 euros/ejemplar.
· El envío de comunicaciones se realizará a editor.ajict@upct.es
· Si tienen alguna duda, no duden en contactar con la AJICT a través de los correos: editor.ajict@upct.es y ajict@upct.es
