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GUÍA PARA LOS AUTORES
Technology and Knowledge Transfer e-Bulletin se dedica a la publicación, en versión electrónica, de patentes y resúmenes de artículos publicados en revistas científicas que han sido llevados a cabo por los investigadores de la Universidad Politécnica de Cartagena, con la finalidad de aumentar su visibilidad nacional e internacional. Al estar el e-Bulletin disponible a través del Repositorio Institucional de la Universidad, la información podrá aparecer en posiciones relevantes en los buscadores de Internet, cada vez más utilizados por investigadores como complemento de las bases de datos especializadas.

En el caso de resúmenes de artículos, los datos incluidos en el trabajo enviado han de haber sido publicados con anterioridad en alguna revista científica con suficientes garantías de calidad, como un sistema de revisión externa por pares. Estos trabajos pueden resumir un solo artículo aunque es conveniente que resuman un grupo de artículos sobre un mismo tema. El e-Bulletin tiene ISSN por lo que los trabajos publicados en él pueden tener la consideración de publicaciones de transferencia de conocimiento. Sin embargo, a la hora de preparar un trabajo, ha de tenerse en cuenta que la finalidad es difundir los artículos resumidos en él para que sean solicitados a los autores y en última instancia se citen.  
Los manuscritos serán remitidos en formato electrónico mediante e-mail a la siguiente dirección: maria.vicente@upct.es. Los autores recibirán una comunicación tras la recepción del trabajo. 
El texto, a doble espacio y sin límite de páginas (se aconseja no superior a 10), utilizando la fuente Arial tamaño 12, deberá estar escrito en buen inglés. Para evitar errores innecesarios se aconseja utilizar las funciones correctoras de los procesadores de textos (con extensión rtf o doc). Los escritos que necesiten correcciones se devolverán a los autores para que realicen las modificaciones oportunas.

Los manuscritos no deberán estar organizado necesariamente según el formato IMRID (Introducción, Métodos, Resultados y Discusión), y estarán conformados con la siguiente estructura (véanse artículos publicados en números anteriores):

· Título 
· Autores (Se indicará con un asterisco el autor a quien se deberá enviar toda la correspondencia y solicitar los artículos resumidos en el trabajo)
· Filiación (En este orden: departamento, institución, dirección de la institución, código postal, ciudad, país. Correo electrónico del autor para la correspondencia) 

· Palabras clave 
· Título resumido (Se indicará un título corto para que aparezca en el listado de los artículos publicados en el e-Bulletin)
· Cuerpo del trabajo 

· Referencias bibliográficas 

Si son necesarias tablas y figuras, se remitirán junto a sus leyendas en un documento aparte. Los autores indicarán en el manuscrito la posición aproximada de tablas y figuras. Se podrán incluir fotografías (formatos PNG,  TIFF o JPEG, alta resolución).
Dada la finalidad de este boletín electrónico, la bibliografía citada se limitará a los artículos publicados por los autores. Las referencias a autores que figuren en el texto deberán hacerse en minúsculas, por ejemplo: García (1989), (García, 1989), García et al. (1991) o (García et al., 1991). Por el contrario, en la bibliografía se incluirán todos los autores e irán en mayúsculas y por orden alfabético, por ejemplo:

GARCÍA, A., SMITH, J. A., NICOL, N. and VICEDO, R. (2006). Influence of amino acids on the plant growth. Journal of Plant Nutrition, 22: 293-299.
Los trabajos, una vez aceptados, se editarán únicamente en versión electrónica en la página web http://bulletin.upct.es
Editora: María José Vicente Colomer
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