Relación de galardonados correspondientes a la convocatoria de los Premios del Consejo Social del año 2008
El premio "Enrique Martínez Muñoz", destinado a reconocer a las entidades que se distinguen especialmente en contratar investigación y en su colaboración en actividades de investigación, desarrollo tecnológico e innovación con la UPCT, ha sido concedido a la "Dirección General de Industria, Energía y Minas, de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia"; que ha mantenido desde durante los últimos años una estrecha colaboración con varios Grupos de investigación y desarrollo de la UPCT.

El premio "Félix Martí Alpera", dirigido a las empresas e instituciones que se distingan por su colaboración en la empleabilidad de los graduados de la UPCT, ha sido concedido a la empresa "Sabic Innovative Plastics España"; que colabora activamente con la UPCT en actividades destinadas a facilitar la empleabilidad de los alumnos graduados.

El premio "Isaac Peral y Caballero" destinado a reconocer a los grupos de investigación de la UPCT que se hayan distinguido especialmente por la consecución de contratos de I+D+I y por su colaboración en proyectos de investigación y desarrollo con entidades e instituciones, ha sido concedido al grupo "Postrecolección y Refrigeración", cuyo investigador responsable es el investigador responsable Dr. Francisco Artés Calero.
	


