CSI-CSIF INFORMA:

RESEÑA DE LA REUNIÓN DE LA MESA CONSULTIVA PARA EL PDI

DE LAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS DE LA REGIÓN DE MURCIA

El pasado dia 23 de septiembre, a las 17 horas, se reunió la Mesa Consultiva para el Personal Docente e Investigador de las Universidades Públicas de la Región de Murcia. Con la asistencia de la totalidad de miembros de la Mesa por la parte institucional, excepto del Sr. Rector de la UPCT que justifico su inasistencia por motivos de viaje, y de la parte sindical (CCOO 3 representantes, CSI-CSIF 2 representantes, FETE-UGTE 1 representante, STERM 1 representante, SIME 1 representante), se procedió a tratar el siguiente orden del día 

1. Lectura y aprobación, si procede, del Acta de la sesión de 21 de mayo de 2003.

2. Informe del Excmo. Sr. Consejero de Educación y Cultura.

3. Discusión y debate sobre cuestiones planteadas por los miembros de la Mesa.

4. Ruegos y preguntas.

El acta de la sesión de 21 de mayo de 2003 fue aprobada por unanimidad.

En el segundo punto, tomó la palabra el Sr. Consejero, que en su informe se refirió exclusivamente al Anteproyecto de Ley de Universidades de la Región de Murcia. El citado anteproyecto ha sufrido diversas variaciones desde su primer borrador (emitido a comienzos de 2004) a través de un segundo documento fechado el 21 de mayo de 2004, aprobándose finalmente el anteproyecto con fecha 1 de septiembre, después de haber considerado el dictamen emitido con fecha 30 de julio de 2004 por el Consejo Económico y Social de la Región de Murcia. 

De entre los diversos comentarios que realizó el Sr. Consejero respecto del documento finalmente aprobado como anteproyecto, que en próximas fechas será enviado al Consejo Jurídico para su estudio, cabe destacar lo siguiente:

· El compromiso presupuestario asciende a 14.303.000 euros, asumiendo en su totalidad los costes de personal del Capitulo I.

· La composición de los Consejos Sociales queda finalmente como actualmente se conoce, a pesar de haberse sometido a una reducción de sus miembros en el segundo borrador del anteproyecto, que finalmente no ha sido tenida en cuenta, pues en opinión del CESRM la reducción inicialmente propuesta (de 25 a 18  miembros) podría resentir la composición de este órgano respecto a representación de los intereses socioeconómicos. 

· El Consejo interuniversitario queda finalmente conformado por dos comisiones –Comisión Académica y Comisión Social- a pesar de que el dictamen del CESRM hace una importante crítica a esta situación, al considerar esta composición atípica y disfuncional.

Por parte de los representantes sindicales se insta de la Consejería el envío urgente del último documento aprobado –se entregó al finalizar la sesión- para proceder a su estudio. No obstante, a la vista del último borrador disponible (21 mayo 2004) se realizaron diversas matizaciones y comentarios, entre los que destacan los siguientes:

· Inclusión de una disposición transitoria para refrendar legislativamente el acuerdo sobre complementos retributivos actualmente en vigor hasta 2006.

· Tratamiento particularizado de la denominada “deuda histórica” de la Universidad Politécnica de Cartagena. En este sentido, se realizó una crítica respecto a que el anteproyecto contiene algunas nuevas titulaciones financiadas en el anteproyecto, cuando aún no han comenzado a impartirse, mientras que el déficit de la UPCT, correspondiente fundamentalmente a infraestructuras, no ha sido dotado oportunamente.

· Situación y tratamiento de los contratos “Ramón y Cajal” en el futuro.

· Mantenimiento del ratio  “gasto universitario/numero de habitantes” en niveles equivalentes a los del país.

· Dudas suscitadas sobre la creación de la Agencia Regional de Evaluación y Acreditación (AREA) y su naturaleza de organismos de derecho privado. En concreto se pidió que la composición de este organismo quede incluida en el articulado de la Ley (tal y como ya ocurrió en el primer borrador del anteproyecto) para que pueda ser discutida en el tramite parlamentario de la Asamblea Regional.

· Estudio de la obligatoriedad del profesorado contratado de tener que acudir a nuevos concursos públicos, dado que en su momento superaron un concurso público para acceder a la plaza que ocupan.

· Establecimiento de procedimientos para incorporación del profesorado de Enseñanza Secundaria a los Departamentos universitarios, estableciendo la reciprocidad de actuaciones.

En el tercer punto del orden del día, que tenía carácter de abierto, se debatieron otras cuestiones, realizándose las siguientes peticiones concretas:

· Solicitud de un acuerdo entre los equipos rectorales de las Universidad Públicas de la Región de Murcia para instar del Sr. Consejero la inmediata apertura de conversaciones para proceder a la formalización del Convenio Colectivo del personal contratado LOU.

· Establecimiento de un Plan Regional de Formación del PDI tutelado por la Consejería de Educación y Cultura.

Concluyó la sesión solicitando al Sr. Consejero que, de acuerdo con el reglamento de la Mesa, se celebren reuniones con periodicidad, al menos, semestral.
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