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Proyecto Semilla: Voluntariado Responsable y Diversidad-18/19
Seed Project: Responsible Volunteering and Diversity. 2018/19
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FUNDAMENTACIÓN
Esta iniciativa está dirigida a crear y desarrollar un servicio de voluntariado sólido en el espacio universitario. Por esta razón decidimos llamar a este proyecto “Semilla” porque es el comienzo, el origen de una comunidad de universitarios solidarios que deciden formarse para realizar mejor su labor. Con esta acción formativa estamos cubriendo diferentes necesidades:
· Por una parte, este equipo de voluntarios “Somos Semilla” estará en condiciones de apoyar otros servicios de la UPCT. 
· Apoyo en la organización de eventos en los que se solicite colaboración. 
· Además de detectar otras necesidades que pudieran estar desatendidas y promover nuevos programas para que dichas necesidades sean cubiertas.
· De esta forma estamos desarrollando el campus social, implantando todos los elementos necesarios de un campus orientado al compromiso, responsabilidad social y la sostenibilidad con su entorno. Se ofrecerá un campus orientado a la diversidad de sus usuarios, el cual apoye la integración y desarrollo de la vida universitaria, potenciando un modelo de habitabilidad y participación que fomente actividades culturales y deportivas para toda la ciudadanía, sin olvidar la importancia que debe de tener la creación activa de empleo dentro de la comunidad Universitaria”
· Por otra parte, el Proyecto Semilla cumple además con otro objetivo no menos importante. El de favorecer la formación en valores y competencias de cada uno de sus integrantes. A través de “Semilla” canalizaremos las inquietudes del estudiantado que posee un talante solidario, permitiendo así que puedan realizarse. 
· Los integrantes de “Semilla” desarrollarán de forma transversal competencias que serán muy necesarias para su desempeño profesional dentro de una organización. Competencias tales como la capacidad de trabajar en equipo, análisis y solución de problemas, flexibilidad, empatía, iniciativa y autonomía, responsabilidad y compromiso, liderazgo, etc. , por lo que  “Semilla” se convierte en un  espacio para que el estudiantado ensaye esos comportamientos que serán cruciales en su vida profesional.

OBJETIVO GENERAL DEL PROYECTO:
Constituir un equipo de voluntarios y voluntarias,  debidamente preparados para colaborar en el servicio de voluntariado de la UPCT. Este equipo estará vinculado y coordinado directamente con la Unidad de Voluntariado y Apoyo al Alumnado con discapacidad. 
OBJETIVOS ESPECÍFICOS:
1) Que los alumnos conozcan los principios del voluntariado.
2) Que conozcan y adquieran las competencias fundamentales del voluntario.
3) Que aprendan a planificar y ejecutar acciones de voluntariado en el marco de un programa.





4) Que conozcan cómo, dónde y que pueden hacer en el área de Voluntariado en la UPCT
5) Participar y difundir las acciones formativas y de colaboración en el ámbito del voluntariado y la diversidad.
6) Que se generen, propongan y canalicen ideas, motivaciones e inquietudes solidarias: PROYECTOS PROPIOS LIDERADOS POR LA UPCT, que puedan entran en concurrencia en convocatorias de premios, subvenciones…etc.. El primer proyecto que se encuentra en marcha es:

6.1) “Empowerment and Growth (E&G”) proyecto con los jóvenes que asisten a la Escuelita de Cáritas San Diego:
· La idea es motivarles con actividades diversas para que continúen sus estudios
· El objetivo general será: acercar la ciencia, la tecnología, y otras áreas del Desarrollo Personal e interdisciplinar,  con el fin de aumentar la motivación y aspiraciones en la etapa que finalizan la ESO.
· Proyecto de “Empowerment and Growth- E&G” para el curso académico 18/19, se realiza con el estudiantado de ESO, con el fin de generar adherencia al Proyecto y que sigan vinculados a este proyecto el curso siguiente.

DESTINATARIOS:

Dirigido a estudiantes de la UPCT y otros miembros de la Comunidad Universitaria interesados.
Inscripciones desde el PORTAL DE SERVICIOS en página web:  http://www.upct.es/seeu/inscripcion_seeu.php

PLAZAS: 20

PERÍODO DE INSCRIPCIÓN: 
Del 15 de octubre de 2018 al 2 de noviembre del 2018, a las 13.00 h, en Portal de Servicios: Cursos. Cursos Extensión Universitaria. Código:

MATRICULA: GRATUITA

FASE PRESENCIAL DE CARÁCTER OBLIGATORIO: Asistencia de 2 horas.

PROGRAMA FORMATIVO:

· El Voluntariado Universitario en la UPCT.
· La relación de ayuda y el voluntariado.
· Competencias transversales a desarrollar.
· Actividades a desarrollar como colaboradores de la Unidad de Voluntariado:
· Apoyo difusión información
· Apoyo en acciones que desarrolla la Unidad: Feria del Voluntariado; Campus Inclusivos, Campus sin Límites; apoyo en Proyectos en los que la UPCT es colaboradora (Proyecto ICI, Proyecto Cáritas, Talentos, Cine Forum, Acciones formativas del Plan de Sensibilización y Dinamización del Voluntariado y la Diversidad.




· Todas las acciones irán sumando horas, pudiendo llegar desde 0.5ECTS a 1.5 ECTS.

· Cada acción será convocada a través de un formulario, con el fin de prepararla debidamente, así como poder acreditar las horas realizadas. Esto significa que cada persona hará su propio itinerario personalizado.

Habrá un foro siempre abierto en el Aula Virtual, para todos los inscritos en el proyecto.

FECHAS DE FORMACIÓN Y HORARIO:

Fase presencial: 6 de noviembre de 2018
Horario: 16.00 a 18.00 horas

LUGAR: Sala de Capilla de Rectorado. Plaza Cronista Isidoro Valverde, s/n. UPCT

DURACIÓN DEL PROYECTO:

Del 6 de noviembre de 2018 al 13 de julio de 2019.

Finalizado este período, se computarán las horas de colaboración debidamente acreditadas y se realizará Acta en portal de servicios, siendo las equivalencias las siguientes: 

 0.5 ECTS= 12.5 horas.
 	1 ECTS= 25 horas 
1.5 ECTS= 37,5 horas

Coordina: 

· Lorente Martínez, Magdalena	 .Voluntariado y Discapacidad. Vicerrectorado de Estudiantes, Extensión  Universitaria y Deportes


MÁS INFORMACIÓN: voluntariadoydiscapacidad@upct.es
image1.png
Campus
de Excelencia
Internacional

Universidad
Politécnica
de Cartagena





