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RESUMEN
En este trabajo hemos llevado a cabo un estudio para dar a conocer lo que son el trastorno de ansiedad generalizada (TAG), el pánico, que puede aparecer en relación con la ansiedad, y las fobias en términos generales. De este modo, queremos explicar el comportamiento y las reacciones de las personas que las padecen. 

Para la obtención de resultados y desarrollo de la investigación, hemos hecho uso de fuentes psicopatológicas oficiales y de cuestionarios de elaboración propia sobre un total de 40 jóvenes de ambos sexos, y de edades comprendidas entre 16 y 22 años. Nos hemos servido de procesos de análisis sobre el cuestionario, una vez ya realizado y cerrado, para abordar los objetivos propuestos, entre ellos: sondear el conocimiento general sobre fobias y tratamientos, buscar de forma directa e indirecta indicios de fobias, valorar el grado de satisfacción que aporta el sistema educativo a los estudiantes y, por último, hacer uso de hipótesis para poder plantear conclusiones a la problemática hallada a lo largo del cuestionario. 

Con respecto a estos objetivos, observamos una percepción psicosocial justificada, un gran número de contrariedades hacia la estructura educativa, una mayoría de encuestados que poseen un conocimiento general sobre el tema y una inesperada incidencia hacia una serie de fobias concretas encubiertas mediante un planteamiento cotidiano.

Hemos realizado este trabajo, no sólo debido a interés de conocimiento personal sino también para descubrir y exponer la manera en la que se manifiestan estos trastornos que, aunque parezca lo contrario, resultan más comunes de lo que parecen.
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ABSTRACT
In this research work we have carried out a study to publicize what is generalized anxiety disorder (GAD), panic, which may appear in relation to anxiety, and phobias in general terms. In this way, we want to explain the behaviour and reactions of people who suffer from them.

For the results and development of the research, we have made use of official psychopathological sources and self-prepared questionnaires carried out on 40 young people of both sexes, between the ages of 16 and 22. We have used analysis processes on the questionnaire, once completed and closed, to address the proposed objectives, including: to probe the general knowledge about phobias and treatments, to search directly and indirectly for signs of phobias, to assess the degree of satisfaction that the educational system brings to the students and, finally, to make use of hypotheses to be able to draw conclusions to the problems found throughout the questionnaire. 

With regard to these objectives, we find a justified psychosocial perception, a large number of contrarieties toward the educational structure, a majority of respondents who have a general knowledge of the subject and an unexpected incidence toward a series of specific disguised phobias through a daily approach.

We have done this work, not only because of our interest in personal knowledge, but also to discover and expose the way in which these disorders manifest themselves, which, although it seems otherwise, are more common than they seem.
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INTRODUCCIÓN
La ansiedad es una respuesta natural que experimentamos en la vida diaria que nos puede afectar de manera positiva y negativa. La fobia es una manifestación de ansiedad. Es por ello que nuestro interés nos motiva a estudiar también los trastornos de ansiedad, sus funciones y sus manifestaciones. Una fobia específica es un temor irracional que se le tiene a un objeto o situación concreta y que interfiere con nuestra capacidad funcional. 

La fobia social trata de una respuesta negativa, inconsciente y pronunciada de malestar y bloqueo al encontrarse con otros individuos debido a la hipotética posibilidad de sentirse avergonzado frente al público. La fobia social puede heredarse biológicamente, desencadenarse de un ataque de pánico o tras la experimentación de un trauma social.

Las personas con fobia pueden llegar a modificar su vida a tal punto de cambiar de trabajo o mudarse para evitar una situación que les provoca fobia. Las fobias requieren de unos criterios para ser diagnosticadas experimentar una respuesta inmediata de ansiedad, prevención de la situación y comportamiento restrictivo, entre otros. La fobia tiende a cronificarse, por lo que el tratamiento se convierte en crucial. Dentro del mismo se encuentran los ejercicios de exposición y/o la aproximación fóbica con supervisión profesional ocasional. En términos generales, una fobia es producida por una falsa alarma, una observación ajena y/o una transmisión de información.

El pánico se puede definir como una experiencia brusca de miedo intenso o malestar agudo que puede aparecer en relación con la ansiedad y que suele ir acompañado de síntomas físicos como palpitaciones, dolor de pecho, sensación de ahogo y mareos. El ataque de pánico puede ser determinado por las situaciones (agorafobia), inesperado y de predisposición situacional.

El Trastorno de Ansiedad Generalizada (TAG) implica una preocupación y ansiedad excesivas (desproporcionadas con relación al evento temido) y difíciles de controlar.  Las personas con TAG se preocupan por cosas improbables que puedan suceder o que si ocurren no concuerdan con la verdadera gravedad. La ansiedad y las preocupaciones están asociadas a síntomas como la inquietud, cansancio o desconcentración y las áreas más comunes de preocupación suelen hacer referencia a circunstancias de la vida diaria.

Como objetivos tenemos valorar el grado de conocimiento general sobre fobias y tratamientos; probar hipótesis y, a partir de ellas, conclusiones que aborden la problemática analizada y discutida mediante la encuesta; exponer información sobre la incidencia de fobias o indicios de ellas en jóvenes; medir el grado de satisfacción y motivación que aporta el sistema educativo actual y encontrar cómo este afecta en el nivel de ansiedad o estrés del alumnado, y cómo lo cambiarían.

MATERIAL Y MÉTODOS
En cuanto al material y métodos empleados, recurrimos a fuentes bibliográficas especializadas y realizamos un cuestionario mediante Google Forms a 40 individuos (20 hombres y 20 mujeres) con edades comprendidas entre 16 y 22 años. Los resultados han sido organizados por géneros y edades con el fin de evidenciar diferencias.
RESULTADOS Y DISCUSIÓN
Hemos buscado anomalías y diferencias entre géneros y edades. A continuación exponemos las que creemos más relevantes. 

Las chicas en general tienen mejor conocimiento sobre las fobias.

La fobia por la sangre disminuye con la edad.

Chicos y chicas están descontentos con el sistema educativo: piensan que los exámenes puntúan mucho frente a habilidades prácticas.

Unos y otros por igual tienen no demasiado miedo a hablar en público, con mayor incidencia en los grupos de 16 años.

Las chicas en general tienen más miedo a caminar por zonas de oscuridad. Este resultado puede estar influido por el mayor miedo de las chicas a ser asaltadas en la calle. Bajo el miedo a la oscuridad subyacen la incertidumbre y temor de no saber qué se puede encontrar en esa oscuridad.

La mayoría de las chicas presentan más ansiedad por los exámenes, pruebas, etc. En cambio, los chicos la presentan más por el futuro. Creemos que los chicos presentan un mayor nivel de ansiedad ante el futuro y las expectativas de este debido al estereotipo masculino patriarcal de formar una familia y mantenerla siendo “el que trae dinero a casa”.

La mayoría de los encuestados de ambos sexos no presentan ansiedad frente a la idea de volar en avión y la mayoría de los que la presentan son los más jóvenes (16 años). Quizá se debe a que tienen menos experiencia con aviones, lo que conlleva una mayor incertidumbre e inseguridad ante la posibilidad de viajar en avión.

CONCLUSIONES
Gracias a este trabajo y a lo largo de él, hemos podido probar y lograr los objetivos planteados en la introducción.

Las chicas están mejor informadas que los chicos respecto a ansiedad y fobias. Tienen más fobia a los exámenes y menos al futuro. Ambos tienen menos fobia a la sangre cuando crecen y no demasiada a hablar en público. Las chicas se sienten más vulnerables.

La mayoría de individuos poseen indicios fóbicos aunque no lo admiten de manera directa, sino que lo muestran por medio de los planteamientos cotidianos y subliminales de las situaciones propuestas.

Los encuestados de ambos sexos están descontentos con el sistema educativo, opinando que da mucho peso a los exámenes y poco a la práctica.
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