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RESUMEN
El estatus social de un individuo determinará cómo se desarrollará su relación con otros individuos. Dependiendo del estatus dentro de un grupo, cada individuo se desarrollará de una forma diferente. Esto ocurrirá especialmente en la adolescencia, ya que en esa época los jóvenes se desarrollan completamente y debido a su actitud, estos formarán comunidades en las aulas con mayor facilidad que las personas adultas

Sin embargo, es posible que ciertos individuos sean excluidos de estos grupos por su aspecto físico o por sus gustos, de ser así sufrirían las consecuencias psicológicas del rechazo y podrían incluso ser víctimas de acoso. Esto daría lugar a múltiples problemas psicológicos, así como a la caída en diferentes adicciones.

En lo que se refieren a las víctimas de acoso y a los propios acosadores, todos tienen un perfil al que se pueden ajustar y serán los acosadores los que, de manera general, gocen de un mayor estatus dentro de las comunidades que se forman dentro de las aulas.
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ABSTRACT
The social status of an individual will determine how its relationship with others is developmented. Depending on their status in a certain group, each person will develop in different ways. This occurs particularly in adolescence, during this period will develop entirely and due to their attitude they will create communities in classrooms easier than adults.

However, it is possible that certain people will be excluded from those communities because of their appearance or their likes. If that is so they would suffer the psychological consequences of rejection.or they could even be victims of bullying. This will lead to various psychological problems, such as different addictions.

In what refers to victims and so their bullies, all of them have a certain profile and bullies will be the ones with higher social status than their victims.
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INTRODUCCIÓN
La adolescencia es un periodo crítico para el desarrollo individual y social en el que los jóvenes se enfrentan a diversas situaciones que ponen en juego su inteligencia emocional y sus habilidades sociales. Uno de los desafíos más apremiantes del adolescente es la aceptación social que se expresa mediante la popularidad, la indiferencia o el rechazo de sus iguales.

El grado de rechazo o aceptación social de un alumno hace referencia al estatus social que el resto de los alumnos le asignan.

El rechazo escolar deriva en consecuencias negativas relacionadas con aspectos emocionales, ansiedad y depresión, sentimientos de soledad y estrés, así como baja satisfacción con la vida. Los adolescentes que no son aceptados socialmente son más propensos a recurrir a las drogas o a desarrollar otro tipo de adicciones emergentes como es el caso de internet.

En el entorno escolar, hay evidencias para relacionar el estatus social con el bullying. Estudios realizados en educación secundaria vienen a confirmar que, en las conductas de bullying, los implicados como agresores gozan de un mayor estatus social entre el grupo de iguales que los implicados como víctimas.

En este trabajo nos proponemos explorar la influencia del estatus social en la adolescencia y su relación con los problemas que este puede provocar en el ámbito escolar, sin olvidar otras posibles consecuencias del estatus que puedan influir en su desarrollo.

Objetivos:

Conocer cómo se entiende y que determina el estatus social en la adolescencia

Explorar la influencia del estatus en la vida escolar

Conocer los rasgos de los implicados en conductas de bullying  (agresores, víctima y espectadores) y su relación con el estatus social
MATERIAL Y MÉTODOS
Investigación de carácter exploratorio. Acercamiento al problema a través de fuentes bibliográficas de origen diverso ( bibliografía, webgrafía, estudios previos, …), combinado con el estudio de la valoración del estatus en una muestra de 167 estudiantes de instituto.

RESULTADOS Y DISCUSIÓN
El estatus social de un individuo puede ser descrito como la posición que ocupa este en una determinada sociedad o comunidad según su poder adquisitivo, su popularidad o su etnia. Dependiendo de la posición que se ocupe se podrá acceder a varios privilegios dentro de la propia comunidad.

Uno de los factores que crea una comunidad es la edad, especialmente si se tratan de individuos jóvenes ya que estos son más propensos a agruparse que individuos adultos. Son en estas comunidades de jóvenes en las que ciertos individuos pueden ser excluidos o rechazados por gran parte de sus congéneres.

La adolescencia es uno de los periodos más importantes ya que muchos procesos neurológicos darán forma a un nuevo pensamiento pues pasarán a ser adultos. Durante este tiempo se buscará la aceptación del grupo. Esta aceptación de los adolescentes y el estatus que se le asigna dentro de un grupo (generalmente formado dentro de las aulas), viene dado por la popularidad social que le asignan sus otros compañeros.

Se pueden observar cuatro tipos de estatus diferentes: el estatus adscrito, cuando es por características independientes de la elección del individuo; el estatus adquirido, aquel que uno obtiene mediante sus acciones; el estatus objetivo, asignado según variables medibles; el estatus subjetivo. la percepción propia de cada individuo.

Un individuo puede clasificarse como: popular, rechazado, ignorado, promedio y controvertido.

Dentro de una escuela puede darse en la que un joven es agredido por uno o varios compañeros. En esta encontramos el perfil de la víctima y el perfil del agresor que puede ser acompañado por cómplices que pueden intervenir en él o no.

El agresor es caracterizado por mayormente haber vivido o sufrido violencia en su entorno.Además , el bullying causa a la víctima diversas consecuencias tales como la caída del rendimiento escolar , una perjudicación mental y el desarrollo de una personalidad introvertida.

CONCLUSIONES
Para la mayor parte de las personas sobre las que hemos realizado nuestra investigación una persona popular es alta, de ojos claros y de complexión atlética, alguien que, en términos generales, pueda considerarse atractivo. Teniendo en cuenta que la mayoría de las personas que han respondido eran delgadas de ojos y pelo oscuros, podemos decir que el aspecto de una persona popular difiere del de los sujetos.

Una víctima de agresión se considera generalmente como alguien no muy atractivo pero sí inteligente. También se considera que es alguien con escasos amigos y una afición hacia la lectura o hacia la cultura japonesa. Un individuo que podría decirse que sufre de exclusión.

En todos los casos de bullying el acosador ejerce poder de control sobre la víctima siendo esta agredida de diferentes maneras.

Además, en relación con el estatus social, hemos podido comprobar que un agresor no tiene por qué ser una persona popular, ya que estos carecen de asertividad, cualidad muy presente en los agresores. De modo que el estereotipo de agresor-popular no se justifica desde nuestros resultados. Sin embargo, parece que sí es cierto que un agresor tiene amigos y en muchos casos posee un estatus social dentro del ámbito escolar más elevado que el de la víctima.
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