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RESUMEN
Las Redes sociales han causado un gran impacto en nuestra sociedad como es bien sabido por todos. Ahora tenemos la tecnología más cerca que nunca. Sin ir más lejos, los autores de esta investigación poseen presencia virtual a través de redes sociales como Instagram y Twitter, lo cual les permite tener una doble identidad, la virtual y la real.

Esto ha hecho que hayamos cuestionado y reflexionado sobre la privacidad en redes sociales y sobre cómo es la imagen que da un individuo en las mismas.
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ABSTRACT
Social networks have caused a great impact on our society as is well known by all. Now we have the technology closer than ever. Without going any further, the authors of this research have a virtual presence through social networks such as Instagram and Twitter, which allows them to have a double identity, virtual and real.

This has caused us to question and reflect on privacy in social networks and on how is the image that a person gives about him. 
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INTRODUCCIÓN
Debido al uso masivo de las redes sociales en esta época, hemos decidido estudiar la influencia de estas en los jóvenes pero bajo la lupa de la filosofía. También hacemos hincapié en el hecho de cómo afecta a la definición de persona el hecho de poseer una doble identidad, la identidad “real” y la identidad virtual. Por último también se hará una reflexión sobre cómo afecta la privacidad en las redes sociales a las personas y de si realmente existe hoy en día algo como la privacidad.

Los objetivos de este trabajo serán reflexionar sobre lo público y lo privado en Redes Sociales y analizar cómo es la posición del individuo en las mismas.
MATERIAL Y MÉTODOS
Para este trabajo hemos utilizado páginas web y repositorios digitales, así como fuentes bibliográficas tales como libros y artículos de revistas. Todo ello para poder encontrar la información que se expone en este trabajo.

Todo ello hecho a través de la indagación y el análisis de diversas fuentes bibliográficas y contenidos, así como también se ha realizado una posterior discusión de carácter filosófico.
DESARROLLO DE LOS OBJETIVOS
Con la llegada de las redes han aparecido nuevas formas de comunicación. La primera red social que se creó fue Six Degrees por Andrew Weinreich. A partir de esta aparecieron las demás que existen hoy en día como Twitter, Facebook o Whatsapp.

Actualmente no somos conscientes del cambio que han provocado las redes en la sociedad. Las redes están haciendo que la distancia que separaba lo público de lo privado esté desapareciendo, mezclando ambos conceptos. Según Byong Chul Han, vivimos en una sociedad de la inmediatez, en la que ya no existe tanto contacto directo pero sí individuos que no actúan, sin responsabilidad y sin fuerza para reflexionar y pensar. Ya no hay diferencia entre libertad y control y esta red digital denominada Internet es la encargada de dirigir y mover esta sociedad sin mediación.

Para el estudio de la posición del individuo en las redes decidimos investigar a algunos filósofos que hubieran hablado sobre el tema de las redes o que  pudieran tener alguna conexión respecto al comportamiento como veremos con Ortega y Gasset. A través de esta información exploramos la posición del individuo en este mar de información. 

También hemos comparado las dos arquitecturas de las redes sociales principales: el P2P y el Cliente-Servidor y el uso que hacen cada una de la minería de datos. Esto para averiguar si realmente hay una privacidad en las redes. Por último hemos propuesto un modelo creado por Sergio de luz en el blog Redes de Zone llamado el Modelo Relacional. 
CONCLUSIONES
Tras haber estado recopilando la información hemos podido observar cómo la sociedad a través de las redes se ha ido modelando y cambiando, dejándose llevar por estas tecnologías.  

Podemos pues observar cómo las redes han generado nuevas formas de relacionarse entre los individuos debido a cómo eliminan la barrera del espacio entre personas a cambio de solo ver un reflejo de la misma persona.

También estas redes han generado una serie de necesidades a las personas por lo que hemos comprobado, ya sea mediante  la necesidad de permanencia en estas redes o bien con el hecho de adecuarse a estas dependiendo de las modas actuales para ser reconocido. 

Esto también nos dejaría ver el estado del individuo en torno a su privacidad, ya que podemos observar  que con las redes y el uso de estas mismas nuestra vida privada es mostrada a muchas más gente de lo que normalmente podría verse, haciendo así que nuestra esfera de privacidad se vea reducida en gran medida.

A lo largo de los años muchas cosas que se creían privadas o íntimas han cambiado. Por triste que parezca la privacidad ha muerto y lo único que sobrevive en este basto mundo aferrándose a nosotros es la intimidad. Aquello mucho más personal, mucho más nuestro. 

Por el momento, nos parece que la mejor opción para mantenernos conectados en las redes es el sistema cliente-servidor. El sistema P2P seguirá siendo el más seguro, pero se queda atrás, antiguo y está condenado a morir si se usa como red social.

Sin embargo, si se llegara a perder la importancia de la intimidad y se convirtiera en algo privado, ese algo privado podría convertirse en algo público. Si las redes traspasan la línea de la intimidad, corremos el peligro de perder nuestra dignidad y nuestra identidad. Y ese fenómeno ha empezado a ocurrir, pues no es solo un problema de las redes en sí, sino de qué les damos a las redes. El problema, en definitiva, es qué estamos dispuestos a entregar por una mirada.
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