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Este trabajo se basa en la investigación de las infecciones nosocomiales en la Región de Murcia. Se enmarca dentro del campo de la Biología , tiene como objetivo dar a conocer el término de infección nosocomial a la población , estudiar si los alumnos del IES San Isidoro conocen este tema, y por último, analizar si los centros sanitarios están bien preparados para combatir estas infecciones.
Para conseguir los objetivos propuesto se realizó un revisión bibliográfica acerca del tema, y con esta documentación se pudieron elaborar dos cuestionarios , uno dirigido a los alumnos del IES San Isidoro, y otro dirigido a los sanitarios de diversos centros hospitalarios de la Región.
Se ha realizado un análisis de los datos por medio de herramientas ofimáticas como Excel, que nos ha permitido extraer gráficas y obtener conclusiones.
En este estudio se han podido extraer opiniones acerca de cómo de preparados están diferentes instalaciones sanitarias de nuestra región, el tipo de infecciones que se presentan y el protocolo o medidas establecidas para combatirlas. También se ha determinado que el Covid-19 ha llegado a considerarse una nueva infección nosocomial. Por otro lado, se ha determinado que los alumnos, de diferentes niveles académicos, del I.E.S San Isidoro de los Cartagena no tienen un amplio grado de conocimiento acerca de este tema . 
Palabras clave: Infección, nosocomial, hospital, medidas, protección.
