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1. ¿Qué es y qué persigue este estudio? 

Explicar en lenguaje comprensible la finalidad del estudio, la necesidad/utilidad de su participación, qué se espera conseguir con el estudio y sus resultados. (Recuerde borrar el texto de esta nota una vez haya completado lo que corresponda).

 
1. ¿En qué consiste su participación? 

Explicar en lenguaje comprensible en qué consistirá su participación: pruebas, cuestionarios, ejercicios, temporalización, intervalos de tiempos, veces que se requerirá verlos, lugar/lugares en los que se va a realizar el estudio y dónde deben acudir…En definitiva, todo lo que sea necesario a efectos de que tengan clara toda la información para discernir en la toma de decisión de querer participar o rehusar hacerlo. (Recuerde borrar el texto de esta nota una vez haya completado lo que corresponda).


1. Beneficios y riesgos derivados de su participación



1. ¿Se publicarán los resultados de este estudio?

Ejemplo: Los resultados de este estudio serán remitidos a publicaciones científicas para su difusión, pero no se transmitirá ningún dato que pueda llevar a la identificación de los participantes. (Recuerde borrar el texto de esta nota una vez haya completado lo que corresponda).



1. Tratamiento de datos de carácter personal

En la presente investigación hay tratamiento de datos de carácter personal y a tal efecto le informamos que:…( cláusula informativa redactada por el DPD) 




NOTA: Al existir tratamiento de datos de carácter personal en la presente investigación, el investigador responsable deberá comunicarlo al Delegado de Protección de Datos de la UPCT, a través del correo electrónico dpd@upct.es , explicando detalladamente la actividad investigadora a desarrollar para que se pueda elaborar la correspondiente cláusula informativa a incluir en la hoja de información al participante
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