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HOJA DE INFORMACIÓN AL PARTICIPANTE


1. ¿Qué es y qué persigue este estudio? 

Explicar en lenguaje comprensible la finalidad del estudio, la necesidad/utilidad de su participación, qué se espera conseguir con el estudio y sus resultados. (Recuerde borrar el texto de esta nota una vez haya completado lo que corresponda).

 
1. ¿En qué consiste su participación? 

[bookmark: _GoBack]Explicar en lenguaje comprensible en qué consistirá su participación: pruebas, cuestionarios, ejercicios, temporalización, intervalos de tiempos, veces que se requerirá verlos, lugar/lugares en los que se va a realizar el estudio y dónde deben acudir…En definitiva, todo lo que sea necesario a efectos de que tengan clara toda la información para discernir en la toma de decisión de querer participar o rehusar hacerlo. (Recuerde borrar el texto de esta nota una vez haya completado lo que corresponda).


1. Beneficios y riesgos derivados de su participación



1. ¿Se publicarán los resultados de este estudio?

Ejemplo: Los resultados de este estudio serán remitidos a publicaciones científicas para su difusión, pero no se transmitirá ningún dato que pueda llevar a la identificación de los participantes. (Recuerde borrar el texto de esta nota una vez haya completado lo que corresponda).



1. Tratamiento de datos de carácter personal

En la presente investigación no se trata con datos de carácter personal entendiendo los mismos como toda información sobre una persona física identificada o identificable. Se considerará persona física identificable toda persona cuya identidad pueda determinarse directa o indirectamente en particular mediante un identificador como por ejemplo un nombre, número de identificación, datos de localización, un identificador en línea o uno o varios elementos propios de la identidad física, fisiológica, genética, psíquica, económica, cultural o social de dicha persona.
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